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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz  
 

Gremium: Ortschaftsrat Hüselitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 06.12.2022 

Sitzungsdauer: 19:00 – 20.30 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindebüro, Klein Schwarzloser 
Dorfstraße 10 in Klein Schwarzlosen  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Hans-Jürgen Radtke    A.Tüngler 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Gerd Borchert   
Herr Jens-Martin Damker   
Frau Annegret Tüngler   

Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Jürgen Radtke   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz der EGem Stadt Tangerhütte 
am Dienstag, 06.12.2022, 19:00 Uhr im Gemeindebüro, Klein Schwarzloser Dorfstraße 10 in Klein 
Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.  

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberu-
fung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 

 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Be-
schluss der Tagesordnung 

 

 

3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von  
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

 

 

4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 18.10.2022 

 

 

6. Einwohnerfragestunde  

7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

8. Antrag WG Zukunft - Photovoltaik Freiflächenanlagen - Änderung  
Kriterienkatalog 

 

BV 940/2022 

9. Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte über die Festsetzung 
der Steuersätze für die Grund- und Gewerbesteuer (Hebesatzsatzung) 

 

BV 947/2022 

10. 2. Änderung Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte BV 948/2022 

11. Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte zur Umlage der Ver-
bandsbeiträge 2022 der Unterhaltungsverbände "Tanger", "Uchte" und 
"Untere Ohre" 

 

BV 967/2022 

12. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

15. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

Herr Radtke eröffnete die Sitzung, stellte die ordnungsgemäße Einberufung und die Anwesenheit 
fest. 
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
Die Tagesordnung wurde ohne Änderungsvorschläge angenommen. 
 
zu 3 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
Es gab keine Themen. 
 
zu 4 Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
Es gab während der Sitzung keine Hinweise auf ein Mitwirkungsverbot. 
  
zu 5 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 18.10.2022 
Die Niederschrift wurde einstimmig angenommen. 
 
 zu 6 Einwohnerfragestunde 
Es erschien kein Bürger zu der Fragestunde. 
  
zu 7 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
- Es wurde eine Haushaltssperre verhängt. 
- In Klein Schwarzlosen wurde wieder eine Sirene auf dem Dorfgemeinschaftshaus installiert. 
- Der Lagerplatz von der Bautruppe, die das Glasfaserkabel verlegt haben (am Dorfausgang von 

Klein Schwarzlosen) ist noch nicht zufriedenstellend beräumt worden. In Hüselitz auf dem Bolz-
platz ist alles wieder ordentlich hergerichtet worden. 

 
zu 8 Antrag WG Zukunft - Photovoltaik Freiflächenanlagen - Änderung Kriterienkatalog 

                                                                                                                Vorlage: BV 940/2022 
Wie in der letzten Ortschaftsratssitzung vom 18.10.2022 ausgeführt, gibt es nach unserer Ansicht 
keine geeigneten Flächen für eine PV-Anlage. 
Große Deponien oder Siloanlagen gibt es nicht in unserer Gemarkung. 
Wir denken, dass wir unseren Anteil an erneuerbarer Energie durch die große Anzahl an Windkraft-
anlagen geleistet haben.  
Die Dachfläche des Dorfgemeinschaftshauses würde noch zur Verfügung stehen.  
Außerdem würden wir uns wünschen, dass interessierte Bürger mehr Unterstützung bei der Anlage 
von privaten PV-Anlagen erhielten. Oft fehlt nur der Anstoß für solche Bauvorhaben. 
Wir nehmen den Antrag der WG Zukunft zur Kenntnis und begrüßen ihr Engagement.  
 
zu 9 Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte über die Festsetzung der Steuer-

sätze für die Grund- und Gewerbesteuer (Hebesatzsatzung) 
                                                                                                                Vorlage: BV 947/2022 

Die Satzung wurde einstimmig angenommen.  
 
zu 10 2. Änderung Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 

                                                                                                                Vorlage: BV 948/2022 
Der Ortschaftsrat ist einstimmig dagegen, Veröffentlichungen nur noch digital zu veröffentlichen.  
Einige Bürger hatten schon aus der Zeitung davon erfahren und waren entrüstet.  
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Viele Bürger haben dann keinen Zugang mehr, weil sie über kein Internet verfügen. Das sind nicht 
nur ältere Bürger. Es führt zu einer Ungleichbehandlung. 
  
zu 11 Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte zur Umlage der Verbandsbeiträge 

2022 der Unterhaltungsverbände "Tanger", "Uchte" und "Untere Ohre" 
                                                                                                                Vorlage: BV 967/2022 

Die Satzung wird zur Kenntnis genommen. 
  
zu 12 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
- In Klein Schwarzlosen ist eine Straßenlampe defekt. (Dorfstraße Nr. 9) 
- In der Hüselitzer Dorfstraße Nr. 2 werden Dacharbeiten durchgeführt. Damit soll die angespro-

chene Gefährdung behoben werden. 
- Auf dem Feldweg in Richtung Buchholz steht immer noch das herrenlose Auto (seit ca. einem 

Monat) und behindert die Durchfahrt. Es wurde schon von mehreren Seiten gemeldet. 
- Am Silo in Klein Schwarzlosen wurden wieder Reifen abgelagert. Auch dies wurde schon  

gemeldet. 

 

Öffentlicher Teil 

zu 15 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Herr Radtke schloss die Sitzung und bedankte sich für die Zusammenarbeit. Es war außer dem 
Ortschaftsrat keine weitere Person anwesend. 
 
 
 


